

飄洋過海的愛戀 —— 給我最親愛的母親

有一日，不經意間翻開母親的手掌，訝異地觸摸那已長滿繭粗糙的雙手。每一條條裂痕，就代表母親在工作上奮鬥，與為這個家所留下的痕跡，那是刻畫了供應孩子讀書辛苦的烙痕。我的母親十八歲從東南亞漂洋過海到台灣，認識了我的父親，作為台灣媳婦的母親曾受過很多苦，只因民情風俗格格不入。不過母親還是淚水往肚子送，直到把孩子養育到這麼大，許多事母親都會藉由她的親身經歷，轉教給我們做人處事的基本道理。她心中的酸甜苦辣有多少？我永遠無法知道，有時候我很希望母親可以敞開她的心房，讓我來減輕她的負擔，但母親總是一句：「沒關係啦！我已經習慣了。」即封住我的嘴了。

我的母親就像是個女強人，一叢堅忍不拔的雜草，所有事都難不倒她。她更像普羅大眾的婦女一樣刻苦耐勞，在孩子眼中，她是百分之百的好母親，懷胎十個月把生下我，又花了這麼多時間慢慢細心的教導我，從不放棄任何時刻的我。讓我們不會呈現社會新聞上出現的那些脫序行為。當孩子無助時，妳就像露水一樣潤澤我，也使我重燃希望；當我開心成功時，妳就像太陽一樣擁抱我，與我一起分享這喜悅。我愛妳，愛妳為我們設想，讓我幸福的長大，因為妳無私的愛，讓我儘管在風雨中也能成長的茁壯；因為妳的包容，讓我能勇敢長大擁有自己的想法。

還記得小時候，母親常帶我去隔壁家小朋友玩，我們玩了摺紙飛機，可是我卻折成像一個三角形的不明物體，那時被嘲笑了，四面聲音皆是：「你怎麼不會折啊？這麼簡單也不會？」我無助的大哭，跑像媽媽的懷裡，媽媽卻說：「不會啊！你折的很棒啊！很有自己的創造力啊！」雖然我那時不知道創造力這兩個字意義為何？但當聽到母親的稱讚時，心情立刻很暢快很舒服，因為母親的鼓勵讓我不在這階段受傷了，反而更相信自己的能力。雖然僅是在幼兒時的短暫回憶，卻也塑造了我這永恆的印象。

長大後在別人沒看見時，我常要求自己盡善盡美，然而只要哪個地方出了差錯，就會自責不已甚至難過痛哭，母親總會在我背後拍拍我的背說：「別這麼緊迫壓制自己，你已經做的很棒了！」輕輕微笑著說。其實我很想回嘴：「還不夠！」但不想讓母親煩擾。其實心裡是想做的更好，讓母親看到，讓母親開心，讓她為我感到驕傲，這才是我的本意。總習慣躺在母親的懷裡，只有那個時候我才覺著彷彿回到以前那個活潑小女孩的身上，無憂無慮的一直黏著母親，固執地要她講故事給我聽，直至我睡著為止……。

近幾年，母親身體也不如以往那麼強壯了，看著她步履蹣跚，心就不禁抽痛一下。有一次，我問她：「母親節有想去哪裡嗎？」，妳搖搖頭著說：「我下廚給你們吃，煮你們最喜歡的糖醋肉、豬腳好嗎？」自從父親在國小六年級那個母親

節缺席後，每年的母親節就這樣過。吃完母親烹調的愛心食物後，我總會遞補一句：「我最愛媽妳了！」我的母親就是這麼地為人著想與體諒別人，直到現在接觸的人更多了，踏進社會也有一半了，也將慢慢的將母親這種優點放在自己身上。感謝母親飄洋過海到台灣，用愛孕育了我們，更用愛關心我們，直到今日，我能很大聲又自信的跟大家說：「我的母親，是全天下最好的母親！」今年母親節，我做了跟以往最不同的事，那就是把對她的愛戀，化為珠璣傾灑於翰墨上，企盼能捎來佳音，那不啻就是今年母親節，送給母親最好的禮物。